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DEROGA AL PAGAMENTO DEL MINIMO SOGGETTIVO

Il RGP all’art. 4.3bis prevede che gli iscritti con redditi annuali che determinino importi inferiori al 
minimo contributivo possono richiedere la deroga al pagamento del minimo soggettivo.
Coloro che nel 2021 prevedono di conseguire un reddito professionale inferiore al valore corrispondente al
contributo minimo soggettivo (pari a € 16.276,00) possono richiedere la deroga al pagamento del 
contributo soggettivo minimo e pagare la percentuale (pari al 14,5%) relativa al solo reddito 
professionale effettivamente prodotto, entro dicembre 2022 a seguito della presentazione della 
Dichiarazione. 
La richiesta di deroga dovrà essere inviata entro e non oltre il 31 maggio 2021, esclusivamente in via 
telematica, dall'applicativo disponibile sul profilo personale di Inarcassa On Line (menu Agevolazioni).
Tale richiesta potrà eventualmente essere annullata entro la stessa data.
Si ricorda che sarà possibile derogare all’obbligo della contribuzione minima soggettiva per un massimo 
di 5 anni - anche non continuativi - nell’arco della vita professionale. La deroga ha come effetto quello di 
diminuire l’anzianità contributiva utile alla pensione che sarà riconosciuta in misura proporzionale a 
quanto versato per l’annualità interessata. Sarà tuttavia possibile, tramite l’istituto del riscatto, 
integrare gli importi non versati entro i cinque anni successivi e assicurarsi così l’anzianità previdenziale 
intera (integrazione volontaria).
Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/deroga-contributo-
minimo-soggettivo.html

PROROGA SUSSIDI COVID-19

A fronte del protrarsi dell’emergenza epidemiologica, il Consiglio di Amministrazione di Inarcassa ha 
deliberato di prorogare i termini per il riconoscimento del sussidio una tantum agli eventi di malattia 
legati al Covid-19 insorti entro il 30 aprile 2021, data in cui - ad oggi - è prevista la cessazione dello stato 
di emergenza. 
Le prestazioni saranno liquidate in ordine cronologico, in base alla data di presentazione della domanda, 
nei limiti dello stanziamento deliberato dal CND nella riunione dell’11 e 12 maggio 2020.

POLIZZA SANITARIA RBM ‒ TERMINE DI ADESIONE POSTICIPATO AL 31 MARZO 

È stato prorogato al 31 marzo 2021 il termini per l'adesione ed estensione dei piani sanitari base e 
integrativi, precedentemente fissati al 28 febbraio.
Si ricorda che lo stesso termine del 31 marzo è valido anche per i pensionati non iscritti che desiderano 
aderire al piano base.
Tutte le informazioni alla pagina www.inarcassa.intesasanpaolorbmsalute.com
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